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Отже, для оволодіння різностильовими вокальними навичками 

необхідно комплексно підходити до навчання, поєднуючи різні методики 

вокальної підготовки. Практикування співу в різних стилях має 

здійснюватися під керівництвом досвідчених педагогів, запобігати 

перенавантаження голосового апарату, оволодіння здатністю перемикатися з 

одного стилю на інший, не втрачаючи при цьому напрацьованих в кожному з 

них вокально-фонаційних, виразно-виконавських та сценічно-

комунікативних навичок. 
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ПОЛІХУДОЖНЯ ОБІЗНАНІСТЬ ЯК ОСНОВА МАЙСТЕРНОСТІ  

МАЙБУТНЬОГО АРТИСТА ОРКЕСТРУ 

 

Ключовим аспектом майстерності артиста духового оркестру є 

поліхудожня освіченість, що формує його здатність сприймати, 

інтерпретувати, виконувати духову музику різних стилів, жанрів і художніх 

форм. Репертуар духового оркестру достатньо різноманітний – від класики 

до сучасної музики, джазу та популярних жанрів. Майбутній артист духового 

оркестру має майстерно володіти не лише технікою гри на інструменті, а й 

мати широкий полімодальний кругозір, бути культурно обізнаним, здатним 

до художньо-інтерпретаційної діяльності.  

На значущість проблеми поліхудожньої обізнаності музикантів, у тому 

числі артистів духового оркестру, вказують наукові праці вітчизняних та 

зарубіжних дослідників. На необхідності розвитку художніх (мистецьких) 

компетенцій музикантів-виконавців через занурення у різні художні сфери 
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зосереджує увагу Л. Максименко. На думку дослідника, «поліхудожня 

освіченість музиканта стає основою для розуміння складних художніх 

задумів композиторів, що працюють у різних стилях і жанрах» (Максименко, 

2017). Аналіз наукового доробку вчених (І. Андрієвська, І. Барановська, 

Л. Масол, Н. Мозгальова та ін.) вказує на важливість інтеграції знань з інших 

сфер мистецтва для глибшого розуміння музичних творів і їх виконання. 

І. Андрієвська підкреслює, що «розвиток культурної і художньої обізнаності 

є невід’ємною складовою успішного оволодіння репертуаром духового 

оркестру, який включає як класичні твори, так і сучасну музику» 

(Андрієвська, 2018).  

На думку І. Барановської та Н. Мозгальової, поліхудожня освіта 

спрямовує на глибоке розуміння витоків різних видів мистецтва, набутття 

базових мистецьких знань та навичок в галузі різних видів мистецької 

діяльності, сприяє формуванню духовності, розвитку емоційної сфери 

особистості, надає можливості для художньої творчості та самореалізації» 

(Барановська, 2019). Розширення естетичних меж музиканта через вивчення 

інших мистецтв сприяє глибшому осмисленню музики. Знання естетики 

різних епох і стилів дозволяє музикантові краще адаптувати техніку гри і 

знайти точніші інтерпретаційні рішення. Через поліхудожнє виховання, 

переконує Л. Масол, музиканти можуть краще зрозуміти соціокультурний 

контекст творів і донести їх зміст до аудиторії (Масол, 2002). 

Таким чином, поліхудожня освіченість є важливою складовою 

музичної освіти артиста духового оркестру, оскільки вона охоплює не лише 

технічну підготовку, а й глибоке розуміння культурних, естетичних, 

історичних контекстів музичних творів, розширює музичне мислення, сприяє 

кращій інтерпретації, розвитку виконавських умінь.  
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